

周知

我市事业单位启动招聘

早报2月13日讯 2月13日,青岛市人力资源和社会保障局发布2025年度青岛市市属及区市事业单位公开招聘简章,公开招聘工作人员622名,其中市属事业单位招聘工作人员222名,区市所属事业单位公开招聘工作人员400名。

此次招聘报名时间为2月17日9:00—2月21日16:00,初审及查询时间为2月17日11:00—2月22日16:00,缴费时间为2月17日11:00—2月23日16:00。应聘人员登录青岛市人力资源和社会保障局网站“专题专栏”中“事业单位招聘”栏目,点击“网上报名”模块,通过网上报名系统完成招聘报名。

笔试统一参加本年度山东省省属事业单位初级综合类岗位笔试,时间为3月22日上午8:30—12:00。笔试科目为《职业能力倾向测验》和《综合应用能力》两科,笔试内容参照人力资源社会保障部人事考试中心《事业单位公开招聘分类考试公共科目笔试考试大纲》(2025年版,综合管理类,A类)确定。

笔试阅卷结束后,按职业能力倾向测验、综合应用能力成绩各占50%的比例,采用百分制计算应聘人员的笔试成绩。本次公开招聘统一考试不指定考试教材和辅导用书,不举办也不授权或委托任何机构举办考试辅导培训班。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

“春风送岗”吸引5000人求职

早报2月13日讯 为助力乡村振兴“十大行动”更好落地实施,推进创业就业工作提质增效,2月13日上午,2025年市北区“工会送岗到乡村”劳动竞赛暨“工益就业·春风送岗”招聘会在大鲍岛特色街区广兴里举办,汇聚40余家企业,涵盖20多个行业,带来了1500余个精选岗位。活动当天,吸引5000名求职者踊跃参与,初步达成就业意向的求职者超过200人,助力乡村振兴齐鲁样板提档升级。

活动中,市北区总工会发布了《“北工汇智”品牌暨助力乡村振兴“十大行动”之六大主题竞赛项目》。市北区“工创夜校”首期课程于2024年11月开课,以创新创业能力培养为关键,开设创业班、直播班以及赋能班三门课程,累计培训479人,切实解决职工创业就业难题。据介绍,今年3月市北区总工会将开办“工创夜校”二期课程,开设知识产权与科技创新、电商直播、农民工技能提升三个班级,持续助力职工成长。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 刘晓丽)

首批“智能工厂”青岛占8席

早报2月13日讯 日前,工信部公布了我国第一批“卓越级智能工厂”名单。这是我国智能制造领域含金量最高的荣誉之一,全国共有235家企业上榜。山东省的机械、电器企业表现突出,共22家企业上榜,其中青岛贡献了8家,数量居副省级城市之首。

从行业看,我市首批入选的“卓越级智能工厂”分布在轨道交通装备、家电、电气机械、仪器仪表、钢铁冶金等制造业领域,分别是:中车四方机车车辆股份有限公司的“数据驱动的高速列车智能工厂”、青岛海尔智慧电器设备有限公司的“热水器全链智控和绿色协同智能工厂”、青岛海信日立空调系统有限公司“基于物联网的多联机空调智能工厂”、海信视像科技股份有限公司“基于AI+大数据的新型显示数智链接智能工厂”、青岛海尔中央空调有限公司的“中央空调全流程定制化服务与智慧集成智能工厂”、青岛中加特电气股份有限公司“基于5G+物联网的变频一体机智能工厂”、海克斯康制造智能技术(青岛)有限公司“基于数字孪生的精密检测装备智能工厂”、青岛特殊钢铁有限公司的“高速优特钢线材智能工厂”。

近年来,我市以“工赋青岛·智造强市”理念为引领,大力实施智能制造工程,通过夯实数字经济底座、构建智能制造生态,持续推进制造业数字化转型、网络化协同、智能化变革。截至目前,我市培育国家卓越级智能工厂8个,数量占全省的1/3;培育省级智能工厂46个,数量居全省之首。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

关注

青岛公交开通“糖球会直通车”



乘车市民对糖球会直通车的精心装扮赞叹不已。

早报2月13日讯 日前,青岛城运控股公交集团市南巴士五分公司与市北区延安路街道延安二路社区委员会联创共建、深化合作,以“党建链”赋能“服务链”,开通“糖球会直通车”,为社区居民提供一站直达大鲍岛糖球会的便捷服务,以创新灵活的服务模式,为居民们带来多元化、更贴心的出行体验。

2月11日下午,公交市南巴士五分公司后勤人员紧锣密鼓地装饰直通车,他们用手绘、拉花、挂饰等精心装扮,将公交车打造成充满节日气氛的“糖球会主题车”。当日下午4时,延安二路社区20名居民陆续来到桦林山场站集合,在驾驶员和志愿者指引下顺利登车。“一上车就感觉像是进入了糖球会的现场,节日气氛特别浓!”居民李女士兴奋地说。王大爷也连连称赞:“公交公司真是用心了,车厢装饰得这么漂亮,让我们这些老邻居一上车就感受到了喜庆氛围,心里特别温暖。”分公司还特别安排了两名志愿者随车同行,为居民们提供贴心的服务。在乘车途中,服务人员细心照顾每一位居民,扶上送下,确保大家的出行安全与舒适。20分钟后,车辆顺利抵达大鲍岛现场,居民们满怀期待地开始了糖球会之旅。“糖球会直通车真是开到了老百姓的心坎里,让我们感受到了市集的烟火气,唤起了昔日的美好回忆。”市民张女士兴奋地表达着逛糖球会的喜悦和对公交服务的赞扬。

此次“糖球会直通车”的顺利运营,离不开公交市南巴士五分公司党支部与延安二路社区党支部的联创共建。在活动筹备阶段,市南巴士五分公司党支部与延安二路社区党支部多次开展座谈交流,深入了解社区居民的迫切需要和实际心声,共同商讨活动细节,确保每一个环节都落实到位。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李晓旭 摄影报道)

260场交通安全“第一课”进企业

早报2月13日讯 春节过后,各企业陆续开工,为提高企业职工、驾驶员的道路交通安全出行意识,从源头上预防和减少道路交通事故发生,青岛交警走进辖区企业,累计开展开工“第一课”专题讲座260余场,覆盖企业职工、驾驶员21000余人次,发放宣传资料10000余份,护航企业开工,筑牢全市安全生产防线。

2月6日,市南、李沧交警走进中铁建工集团、交运北洁、日日高物流有限公司等企业,通过座谈会的形式,深入了解企业及驾驶员的开工情况,提示企业落实安全生产主体责任。2月7日上午,市北交警联合交通运输部门,深入辖区“两客一危一货”运输企业,督促企业提前开展警示教育,加强对运输车辆和驾驶员的规范管理。2月10日、11日,高新区、胶州、城阳、即墨交警陆续走进辖区麒麟客运、青岛城运控股交运温馨校车城阳分公司、交运集团等企业,开展“开工第一课”交通安全宣讲活动,活动现场播放交通事故警示教育,通过讲解身边案例,用通俗易懂的语言多角度阐述了酒后驾驶、闯红灯、超员驾驶、疲劳驾驶等严重交通违法行为的危害性,以及未戴安全头盔、未系安全带发生事故后造成的严重后果。与此同时,为做好进城务工人员的交通安全教育工作,开发区、莱西交警来到务工人员聚集区域,送上开工“第一课”。

2月11日,崂山交警将目光聚焦到新入职的快递外卖骑手,组织开展了一场面对面的岗前交通安全培训。黄岛交警也为辖区骑手们送上贴心关怀,赠送安全头盔,并指导正确的佩戴方法。青岛交警相关负责人表示,一系列“开工第一课”活动的开展,不仅有效提升了企业和职工的安全意识,更为全市安全生产工作筑牢了坚实防线。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)

看点

警惕“血管炸弹”

早报2月13日讯 天气寒冷,血管收缩,血压容易升高,且波动范围较大,作为“人体头号血管危机”的主动脉夹层发病率进入高发期。近日,青岛市海慈中医医疗集团心脏中心心脏外科团队在生伟主任带领下,连续为多名高危急性主动脉夹层患者实施了人工血管置换手术。

67岁的王先生,因突发剧烈胸痛到青岛市海慈中医医疗集团急诊胸痛中心就诊,行CTA检查明确患者为主动脉夹层,且已出现中量心包积血,遂转到心脏外科。患者已出现心包填塞、心源性休克症状,意识淡漠,应用大剂量升压药情况下,血压仍在70—90/50—60mmHg左右。情况危急,患者随时可出现夹层破裂、猝死的可能,集团各相关科室开启绿色通道,尽最大可能短时间内完善检查之后,心脏外科团队急诊为患者实施了人工血管置换术,患者恢复顺利,术后10天康复出院。

专家介绍,主动脉夹层是心脏外科最为凶险的疾病,起病急骤,进展迅速,如不手术治疗,死亡率极高,两天内死亡率可达50%。最主要的临床症状就是胸背部撕裂样疼痛,其他临床症状会因夹层累及范围情况而不同。可能出现一过性晕厥甚至持续昏迷等神经系统症状,累及腹腔脏器血管可能会出现急性肾衰少尿甚至无尿,腹胀腹痛甚至便血情况,致死率和致残率都非常高。因此,一旦出现剧烈胸背部疼痛,应尽早到医院就诊。如诊断为急性主动脉夹层,无明显禁忌症,应尽早行手术治疗。及时手术治疗,远期预后较好,五年生存率在85%以上。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

小志愿者入户讲解垃圾分类

早报2月13日讯 在崂山区城市管理局的指导下,近日北宅街道和王哥庄街道积极开展垃圾分类宣传活动,提升居民的环保意识,推动垃圾分类的普及与实施。

为培养学生的环保意识,促进他们自觉参与垃圾分类,北宅街道组织垃圾分类小志愿者走进我乐村,开展教育实践活动。在垃圾分类宣传员的带领下,学生们深入了解了垃圾分类的定义、意义、投放要求以及垃圾降解的相关知识。随后,小志愿者们在垃圾厢房旁亲身体验并指导居民进行正确的垃圾投放。此外,他们还走进居民家中,发放宣传单页,详细讲解垃圾分类的相关知识,进一步增强了居民的环保意识。

与此同时,王哥庄街道在西台村开展了垃圾分类入户宣传活动。督导员们分组分区域,挨家挨户上门讲解,通过发放垃圾分类宣传彩页,向居民详细解读《青岛市生活垃圾分类管理办法》的政策和正确投放方法。通过这种深入普及的方式,督导员们引导居民从个人和家庭做起,积极参与到生活垃圾分类行动中,逐步形成垃圾分类的良好习惯。

崂山区通过一系列垃圾分类主题宣传活动,不仅进一步增强了居民对垃圾分类知识的了解,还不断提高居民自觉爱护环境卫生的意识。垃圾分类的理念正逐步走进千家万户,深入人心,为城市的绿色发展和可持续发展奠定了坚实基础。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

市场监管有10个“大动作”

早报2月13日讯 2月13日,市市场监管局召开全市市场监管工作会议,总结2024年工作,部署2025年重点工作。

会议明确,2025年全市市场监管工作任务具体为“4+4+2”十项重点工作。围绕保障高水平安全,开展“放心消费”、食品全链条安全、药品安全“强基培优”、特种设备全周期监管“四项攻坚提升行动”;围绕服务高质量发展,开展质量标准品牌集成、知识产权全周期服务、优化营商环境、党建引领新兴领域“四项赋能提质行动”;围绕锻造高素质队伍,强化队伍建设和服务建设“两项支撑保障”。

(观海新闻/青岛早报记者 滕丹宁)